

馬：未來四年加速經濟轉型

主動回應「施政無感」批評 強調將力推政策落實

香港文匯報訊 馬英九日前勝選，成功連任「總統」，他與副手吳敦義18日展開謝票之旅，首站選在被稱為藍營大票倉的新北市。逾千名支持者到場祝賀，馬於一時內握手超過千次，現場氣氛踴躍。馬英九除向支持者深深鞠躬，感謝民眾支持外，也強調勝選是更大責任的開始，未來他會繼續帶領台灣往前邁進。

據中通社18日報導，候任的「馬吳配」以689萬票贏得大選，新北市貢獻124萬餘票。馬、吳18日在新北市市長朱立倫、前台北縣長周錫璋，以及新北市候任國民黨「立委」和區黨部幹部的陪同下，在新北市競選總部謝票，並與現場支持者合影，充滿勝選的喜悅氣氛。

首站選藍營大票倉

馬英九深深一鞠躬，向所有支持者表達最誠摯的謝意。他指出，新北市不論在人口或選舉人數都是全台灣第一名，「馬吳配」在新北市得票超過124萬票，「一個新北市可抵得上4、5個縣市，因此新北市的勝利對選舉結果具有決定性影響，

重要性不言而喻」，馬再次感謝所有輔選幹部這段時間的辛苦與付出。馬英九的講話得到台下千餘名支持者的喝彩，不少在場「粉絲」爭相與馬英九合照、握手。

馬英九向支持者喊出了「脫胎換骨、邁向卓越！」的新口號，強調贏得選舉是更大責任的開始，未來會繼續努力，「第一個四年把台灣撥亂反正，跟上世界，第二個四年則要讓台灣「脫胎換骨、邁向卓越」，讓台灣在未來可加速經濟轉型，爭取在世界經濟版圖上佔有一席之地。

馬又主動回應在競選過程中，在野黨一直批評的「施政無感」一項；他說，未來台灣不會年年有選

舉，因此未來的工作重點會持續推動各項政策，並努力讓民眾也能感受到政府的政績，「為什麼有的民眾對我們施政感受不深刻，我們做很多努力，我們不論政務官、事務官是不是還有改進的空間。做事很重要，但是做完之後，要讓民眾感受到這個績效也非常重要，否則我們花很多力氣，有的時候成果給別人拿去了。」

「內閣」最快2月改組

而吳敦義將出任「副總統」，故島內傳媒猜測今年的「內閣」總辭將會加快。雖然馬、吳連日來對此問題十分迴避，但媒體18日引述黨內人士分析稱，由於吳敦義日前暗示不會在院長職位上做到5月19日，料最快2月1號便會趁新一屆「立法院」新會期開始之機，「順便」通過吳敦義辭任「行政院長」，同時宣佈新院長人選；據悉，目前以副院長陳冲及「內政部長」江宜樺接棒的呼聲最高。



馬英九(左4)18日偕吳敦義(左2)、新北市市長朱立倫(左)等人到新北市馬吳競選總部謝票，並與現場支持者合影，充滿勝選的喜悅氣氛。中央社

選舉擾亂生活 近2成家庭受影響

據中網18日電 台灣「大選」結果出爐後，幾家歡樂幾家愁，甚至有人在選舉過程中因政治立場而將選舉情緒帶進家裡。據調查顯示，有1成9受訪者曾因選舉對家庭生活造成負面影響。

據台灣1111人力銀行調查結果也顯示，因選情拉鋸、落敗等因素，不少死忠支持者情緒隨選情起落，因而產生「失眠」(9.15%)、「頭痛」(3.92%)、「食慾不振」(3.27%)與「暈眩」(2.61%)等身心症狀。

不過，對於「大選」結果，有6成1受訪者

感到滿意，當中29.25%屬「非常滿意」，但也有15.35%對選舉結果「勉強接受」，甚至23.37%受訪者「非常不滿意」。

因討論政治 與家人爭執

在心情方面，25.98%對此「沒感覺」，也有19.77%感到「如釋重負」、16.87%覺得「心滿意足」、6.86%因此「欣喜若狂」，但負面情緒如「失望/難過」(16.14%)、「若有所失」(9.48%)、「憤怒/不公」(4.9%)者，亦大有人在。

不僅如此，1成9受訪者曾因選舉對家庭生活造成負面影響，當中15.03%表「會避免和家人討論政治」，以免因政見立場不同，讓雙方口角一觸即發；3.1%曾因此「和家人意見相左/爭執」，搞得家中烏煙瘴氣。1.31%選擇「減少相聚時間」，給予彼此個人的空間。

台灣亞太旅遊醫學會理事謝華表示，選前隨著選情日趨白熱化，越來越多民眾出現失眠、頭痛、食慾不振等「選舉症候群」症狀，門診病患增加1-2成。

5人競逐「立院」副龍頭 馬將協調

香港文匯報訊 第八屆新「國會」即將在2月1日開展，而由於國民黨取得「國會」過半數席次，王金平將再續任「立院」龍頭不是問題；而已連任期滿的曾永權本次未獲提名，空出來的副院長職務成為立委當選人競逐的目標。

由於國民黨籍立委爭取「立法院」副院長的黨內提名者眾多，黨中央展開提名登記

作業，從18日上午10時至下午5時截止登記，截至18日中午為止共有洪秀柱、丁守中、呂學樟、潘維剛及陳根德等5人登記。

而黨主席馬英九預計在18日晚9時進行協調；如果協調不成，則由國民黨第8屆立委當選人19日在國民黨中央黨部以假投票方式選出人選。

蔣中正《五記》面世 內心世界曝光

據中網18日電 蔣中正與蔣經國父子的「兩蔣日記」因受到蔣氏遺族對繼承權的紛爭影響，遲遲未能出版。但由台灣「國史館」典藏的《蔣中正「總統」五記》則於18日公開問世。

史館館長呂芳上說，《五記》的出版，應是民國史研究的盛事；台灣歷史學者潘光哲、黃自進則認為，「蔣中正研究」應跳脫超越意識形態的藩籬，將蔣中正的生命史還諸歷史的本來面目。

呂芳上介紹，蔣中正為中國近代史上關鍵政治人物之一，他的日記為史學家必讀，是分析近代史的重要史料，因此館方將其日記分類抄本重新整理成《困

勉記》、《遊記》、《學記》、《省克記》與《愛記》等五種，由當年蔣的秘書王宇高與王宇正兩人，就早期蔣中正日記，以編年體分類抄本輯輯而成。呂表示，原文重現《蔣中正「總統」五記》，有助於後人了解這段歷史。

據悉，《困勉記》記述蔣個人處理黨政事務的心跡，這部分因為內容最多，分上、下兩冊；《遊記》是蔣遊歷開見的紀錄；《學記》是日記中的讀書心得；《省克記》是日記中「雪恥」欄自省、自勵、克己修身之語；《愛記》是對家人、師友、同志關愛之情與人際關係。

兇手潛逃 受害家屬抬靈圍法院

據中網18日電 台中市地方法院在18日上午遭一批民眾圍攻，他們不滿該法院的三名法官在審理一宗兇殺案上訴時，批准一審被判入獄15年的兇手蕭智遠可擔保外出，未料蕭在事後棄保潛逃，至今下落不明。死者家屬認為法官縱容才導致兇手潛逃，怒捧死者靈位包圍法院，要求法庭交出兇兒。

「兇龍法官，滾出來！」2010年3月一宗兇殺案死者高暉程的父母率領一批親屬，捧著死者靈位包圍台中地院，他們不滿殺死高男的兇手被該法庭的三名法官批准以20萬元新台幣擔保外出，隨後更棄保潛逃。家屬認定法庭縱容，才使真兇逍遙法外，家屬批評三位批准真兇交保候審的台中地院法官張恩賜、楊萬益及廖慧如是恐龍法官，要求三人「出來講清楚！」死者的母親質疑三人是否收取「好處」，才讓殺死自己兒子的兇手竟可取保候審，18日上午一度試圖衝擊法院，要求法院出面道歉及交待事件。死者父親高漢章紅着眼說：「法院真的很惡質，這種人怎可以交保？」

據悉，法院雖未派人出面與死者家屬對話，但二審法官已決定發佈通緝令，追捕棄保潛逃的真兇蕭智遠歸案。

擦擦筆簽支票 借百萬變627萬

香港文匯報訊 綜合報導，新北市一名24歲陳姓嫌犯，疑似利用擦擦筆設下圈套，透過墨水遇熱，顏色會消失的原理，一名急調頭寸的餐廳老闆簽了5張共120萬元支票，最後被竄改為627萬元。筆在紙上不斷摩擦，沒多久黑色的字全都消失，這種利用墨水遇熱，就能讓

顏色消失的擦擦筆，變成詐騙工具。嫌犯用這種手法，已經詐騙得手上百人。經營高利貸放款，嫌犯對自己懂得利用擦擦筆，更改數字的小聰明洋洋得意，只是聰明用錯地方，最後還是被抓進牢裡，也提醒民眾簽支票最好用自己的筆，才不會讓歹徒有機可乘。

小英設辦公室 策劃重新開始



敗選的民進黨主席蔡英文，18日自掏腰包，豪花35萬元(新台幣，下同)宴請所有協助競選的工作人員，據參加者透露，小英在致詞時表示將在退任黨主席後維持一個辦公室，從事政策研究，她又勉勵在場人士不要為敗選氣餒，「今天吃飽飯，但不要吃太多，回去睡完午覺，就要重新開始。」中央社

流感又4死 疫情續發燒

香港文匯報訊 台灣流感疫情持續發燒！疾病管制局17日公布新增四例流感併發症確定死亡病例，皆未接種疫苗，感染病毒型別皆為B型，本季已累計587例流感併發症確定病例，累計28例死亡。

公布新增的4例流感併發症死亡病例，分別為新北市兩歲女童、81歲女性、64歲男性及台北市48歲男性，其中三例成人皆有高血壓慢性病史，女童則有潛在腦部疾病；發病後分別因心肺衰竭、敗血性休克及細菌感染肺炎等因素死亡。

疾管局防疫醫師羅一鈞表示，其中48歲男性得流感發病後，又感染金黃色葡萄球菌，導致嚴重肺炎及敗血症死亡；民眾如得流感，需避免二次細菌感染，如出現呼吸困難、持續高燒72小時以上、尤其有血痰或濃痰，需立即就醫。

疾管局呼籲，春節前後流感疫情將達高峰，返鄉、旅遊人潮除注意個人衛生，身體不適戴上口罩外，也應注意避免二次細菌感染，導致病情加重。



大學學測18日結束，高雄市中山高中考場的考生們考完自然科後，步出試場拿起准考證，高興跳起來大呼「考完了耶！」中央社

台貿協拔頭籌 2月登陸設辦事處

據中網18日電 台灣大選結束，兩岸經貿協商加速，台經濟部長施顏祥17日宣佈，半官方的台灣外貿協會可望成為台灣第1個赴大陸設辦事處的經貿團體，且不會只設1個，預計最快2月就可以掛牌開業。

施顏祥指出，兩岸對於經貿團體互設辦事處的共識很高，由於外貿協會在台灣對外拓銷市場中扮演關鍵角色，加上近年巡迴大陸各地舉辦台灣名品展，這是貿協搶得頭香的原因。

此外，由於大陸幅員廣闊，施顏祥表示，貿協首波赴大陸設辦事處不會只有一個據點，北京與上海是優先設立辦事處的地點，武漢與成都也在考



台灣貿易協會舉辦採購夥伴大會，訂緊大陸及新興市場。網上圖片

台灣貿易協目前在大陸包括北京、上海等共有10個據點，但因為不是辦事處，因此無法爭取法人資格，展開拓銷、招商等事宜。

兩岸聯手破案 9 詐騙犯落網

據中網18日電 台灣刑事局18日破獲假冒官署電信詐欺集團，除了抓到8名嫌犯，也在對岸的協助之下，將藏匿在大陸的張姓首腦逮捕。

警方接獲線報，有一個詐騙集團，首腦藏匿在大陸，利用架設的電信機房，向台灣民眾詐騙，以電話費欠繳，在假冒官署方式連環詐騙，得手之後，通知在車手前往金融機構匯款或ATM將贓款提領，透過地下匯兌洗錢。

警方經過搜證，鎖定嫌犯身份，在花蓮和嘉義等地，將8名車手逮捕，同時提供情資給大陸警方，順利在安徽省將主嫌張姓男子抓到。刑事局偵7隊2組組長吳東文指出，主嫌還是一名通緝犯。警方清查發現，這個集團從去年6月開始，犯案數十起，得手詐騙款項有上千萬元新台幣。

營養午餐弊案 色校長騙學生錢買春



新北市營養午餐弊案第二波偵結，業者爆料，有校長不只貪錢更貪色。網上圖片

香港文匯報訊 台北消息：板橋偵辦新北市國中、小營養午餐弊案，17日第二波偵結，起訴書中再次出現涉案校長貪得無厭的嘴臉，業者在偵訊中爆料，有些校長不只拿錢，同業間還口耳相傳有人愛喝酒又愛「採木瓜」，為了標到案，需要招待校長到聲色場所，甚至到大陸買春。

遭起訴的校長中，收賄最多的是廣福國小邱重賢，共計365萬元(新台幣，下同)，還有

業者供稱，中和國中常常刁難供餐狀況，後來經詢問知情人後，才得知校長傅育寧愛喝酒又愛「採木瓜」，其他同業經常帶他去聲色場所喝酒玩樂。另外檢調意外發現團購業者在行賄校長過程，有業務從中「上下其手」，未將負責人交付行賄的全部款項送到校長手上，曾在宏遠、金龍兩間公司工作的業務員呂平共侵佔75萬元，金龍公司的吳麗容則侵佔5萬元。